

KS BERIČEVO-BRINJE

Z vnemo v živahno politično jesen

Priprave na referendum o samoprispevku, evidentiranje kandidatov, ureditev kmetijskega doma

Po srečno prestanih dopustih so v začetku tega meseca začeli v Beričevem živahno sestankovati v vseh organizacijah in društvih. Gasilci in mladinci so sicer delali tudi preko poletja, resneje pa so se začeli pripravljati na pomembnejše akcije v septembru. Že ob koncu septembra je na programu tekmovanje gasilskih enot civilne zaščite, za kar so že začeli vaditi pod skupnim poveljstvom izkušenih gasilcev.

Vse organizacije imajo še dobra dva meseca časa za pripravljanje krajanov na svojevredni izpit iz solidarnosti – III. samoprispevek v Ljubljanskih občinah. Kljub času zaostrenih pogojev gospodarjenja in padanja realnih osebnih dohodkov je še vedno občutiti prepričanje, da ne bo zatajila solidarnost do otrok in starejših, ki so glavni uporabniki objektov, zgrajenih iz samoprispevka. Otroci res niso krivi za pomanjkanje sredstev in za omejene investicije tudi na po-

dročju otroškega varstva, šolstva in drugih njim namenjenih objektov. Pa tudi starši bodo lažje prispevali k povečani produktivnosti, k večjemu dohodku v svojih OZD, če bodo vedeli, da se njihovi otroci igrajo, izobražujejo, vzgajajo v primernih prostorih pod vodstvom dobro razpoloženih delavcev, zadovoljnih z ugodnimi delovnimi pogoji. Program III. samoprispevka jim to vsekakor zagotavlja, saj bomo zbirali sredstva za številne nove vrtnice, šole, lutkovno gledališče, okrevališče na Rakitni, začetek gradnje nove porodnišnice in druge nujne stvari.

Najaktivnejši krajan, ki so o samoprispevku že precej govorili, so prepričani v uspeh referenduma v Beričevem, saj v svojem kraju vidijo na primeru kulturnega doma, kaj pomeni ustavitve investicij, ki so jih planirali pri adaptaciji ob 50-letnici doma.

V letu 1982 bomo volili nove delegacije za skupščine druž-

benopolitičnih skupnosti in skupščine SIS, za kar so v Beričevem evidentirali že širok krog možnih delegatov, sezname pa še preverjajo in dopolnjujejo po vseh organizacijah in društvih. Trudijo se že pri predlaganju sestaviti take delegacije, ki bodo resno delale in prispevale k reševanju problemov krajanov.

Pri krajevni konferenci SZDL so začeli sestavljati tudi kandidatno listo za novo skupščino krajevnih skupnosti, za svet KS in predsedstvo krajevnih organizacij SZDL. Vabijo vse krajanje, ki želijo sodelovati v delu krajevnih skupnosti, da se udeležijo zborov krajanov in drugih sestankov, ki jih v tej jeseni in zimi nikakor ne bo manjkalo.

Kulturniki pripravljajo v KUD Jurij Flajšman ureditev notranjosti kmetijskega doma z ogrevanjem, začeli pa so tudi z izbiranjem letošnje igre, katere premiera naj bi bila prejšnjega leta in jim bo zato omogočila tudi več gostovanj.

IRENA LOŽAR



GASILCI V KS TOMAČEVO-JARŠE

Udarniško do večjih prostorov

Gasilsko društvo Tomačevo-Jarše je jeseni dobilo novo kombinirano gasilsko vozilo. Prostori v domu so postali prejemni. Društvo se je zato odločilo, da skupaj z družbenopolitičnimi organizacijami krajevnih skupnosti Tomačevo-Jarše, dom poveča. Sredstva je društvo zbralo iz več virov. Nekaj je prispevala občinska gasilska zveza, nekaj pa družbenopolitične organizacije krajevnih skupnosti Tomačevo-Jarše. Krajanje in člani gasilskega društva pa so se izkazali z udarniškim delom. Skupaj so

porušili podstrešno zidovje in dimnike, očistili vso opeko, tako, da so jo lahko uporabili pri ponovni zidavi. Odpeljali so tudi vse odpadni material; pri tem so se posebno odlikovali kmetje, člani, ki so s svojimi traktorji in nakladalci temeljito in hitro opravili svoje delo. Dom bo kmalu pod streho.

Kot zanimivost še naslednje: dom je bil zgrajen pred 20. leti. Tudi takrat so gasilci in krajanje veliko prispevali s prostovoljnimi delom. Dom je takrat stal okoli 130 tisoč dinarjev, danes pa so samo načrti in gradbeno

dovoljenje za nadzidavo doma 70 tisoč dinarjev dražji. ŠTEFAN JERNEJC

500 din za najditelja

Dne 7. septembra sem izgubila kos tapetniškega blaga 140 x 140 cm na poti od Staničeve 41, mimo osnovne šole dr. Vita Kraigherja do Topniške 28. Prosim najditelja, da vrne blago Stritar Tončki, Topniška 28, proti nagradi 500 din.

NOVI ODLOK POMAGA BELI LJUBLJANI

Kam sodijo odpadki?

Ko je bilo že več kot očitno, da naša bela Ljubljana ni več tako bela, predvsem pa ne čista, smo se zamislili. Začeli smo iskati možnosti, da bi jo čimprej »spravili v red«. Ena od akcij je bila tudi, in je še vedno, red in higieničen način odvoza smeti, oziroma vsega tistega, kar je odslužilo svojemu namenu.

Organiziran odvoz odpadkov je danes uveden v 99 krajevnih skupnostih. Dve tretjini območja ima že organiziran odvoz po novem načinu, torej z zabojčki in plastičnimi vrečkami, ena tretjina pa s smetnjaki. Ker ima veliko občanov še vedno pomisleke ob uvedbi plastičnih vrečk, naj povemo dvoje:

Plastične vrečke bomo uporabljali samo v prehodnem obdobju, kot dopolnitev zaradi pomanjkanja zabojčkov. In drugič, vsak zabojček, ki bo do leta 1983 zamenjal še obstoječe smetnjake in plastične vrečke, nadomesti do 12 smetnjakov, kar pomeni zmanjšanje števila delavcev za praznjenje smetnjakov za polovico in bistveno lažje fizično delo.

Nov sistem odvoza smeti bo v Ljubljani pomenil prihranek dvanajstih vozil in stodvajsetih delavcev, namesto 60 tisoč smetnjakov, kolikor jih je v Ljubljani, pa bo zadostovalo 5.500 zabojčkov.

SAMO NA ODLAGALIŠČA

Poglejmo še vsebino nekaterih določil odloka o odstranjevanju komunalnih odpadkov na območju ljubljanskih občin, ki ga je 7. maja letos sprejela Skupščina mesta Ljubljane na zboru združene-ga dela in zboru občin.

Omenjeni odlok določa vrste komunalnih odpadkov in način zbiranja, odlagališča odpadkov, cane in obračunavanja odvoza odpadkov, urejanje in oskrbovanje javnih sanitarnih odlagališč za odpadke na območju Ljubljane, kakor tudi sankcije ob neupoštevanju določil.

Na območju ljubljanskih občin, kjer je organiziran redni odvoz odpadkov, je obvezno

odlaganje in odvoz odpadkov iz vseh stanovanjskih in poslovnih prostorov. Ostale odpadke, ki se redno ne odvažajo, pa je dovoljeno odlagati le na odlagališčih. Kateri so ti »ostali« odpadki? to je gradbeni material, kamenje, blato, odpadki v tekočem stanju, strupeni odpadki, lahko vnetljivi in eksplozivni odpadki, odpadki v večjih kosih in količinah, odpadki iz proizvodnje, ki jih ni mogoče koristno uporabiti in drugi.

Za opravljanje odvoza odpadkov je pooblaščen organizacija združenega dela Komunalno podjetje Ljubljana TOZD Javna higiena. Odpadke je dolžna odvažati dva do trikrat tedensko, tudi med prazniki, nakladanje odpadkov pa mora biti higiensko, brezprašno. V primeru, da odjemno mesto onesnaži, se mora takoj očistiti. Komunalno podjetje, torej izvajalec, skrbi tudi za režim odlaganja na odlagališču, dolžan je postaviti kažipote do odlagališč in najmanj enkrat letno seznaniti uporabnike z lokacijami in poslovanjem odlagališč.

Odlaganje odpadkov izven odlagališč je prepovedano. Kdor odlaga odpadke izven odlagališč, pravi odlok, jih je dolžan na svoje stroške odstraniti in prepeljati na odlagališče. Če tega sam ne stori, jih na njegove stroške odstrani izvajalec.

VIŠOKE KAZNI ZA KRŠILCE

Jasno je, da odvoz smeti tudi nekaj stane. Kako bomo to uslugo plačevali? Redni odvoz odpadkov, določa odlok, se obračunava od kvadratnega metra stanovanjske oziroma poslovne površine mesečno. V stanovanjsko površino, ki je osnova za plačevanje rednega odvoza odpadkov, pa sodi tlorisna površina vsakega zgrajenega prostora, ki se uporablja za stanovanje občanov. Enako se obračunava tudi poslovne površine, med katere se štejejo tudi odprte površine, ki jih uporabljajo gostinske organizacije združenega dela in delovni ljudje, ki samostojno

opravljajo dejavnost z delovnimi sredstvi v lasti občanov v sezonskem času.

Za neupoštevanje določil tega odloka, so predvidene tudi sankcije v obliki denarnih kazni. Kazni pa se sučejo od 5000 do 30.000 dinarjev za izvajalca, od 500 do 20.000 dinarjev za odgovorno osebo izvajalca, ki stori prekršek, od 5000 do 30.000 se kaznuje prekršek organizacije združenega dela kot uporabnika, 300 dinarjev bo plačal občan, ki ne bo upošteval tega odloka, 100 dinarjev, pa bo moral odšteti za prekršek delavec izvajalca, ki ne bo takoj očistil odjemno mesto, ki ga je pri izpraznjevanju zabojev na kolesih ali nakladanju vrečk onesnažil.

Po vsem, kar odlok o odstranjevanju komunalnih odpadkov na območju ljubljanskih občin določa, lahko upamo, da bo Ljubljana kmalu zopet BELA Ljubljana.

DARINKA LEGAT-ČOŽ



V SPOMIN

Oton Weissbacher

Julija so se krajanje krajevnih skupnosti Borisa Kidriča poslovili od Otona Weissbacherja, ki se je smrtno ponesrečil v težki prometni nesreči. Med vojno je aktivno deloval na terenu krajevnih skupnosti Borisa Kidriča.

Oto Weissbacher se je rodil 21. maja 1917. leta kot tretji sin mestnega tesarskega mojstra Simona Weissbacherja, ki je imel svoje delavnice na prostoru sedanega skladišča Metalke ob Topniški ulici številka 3. V svoji rojstni hiši je bival še več let po vojni in bil član Zveze borcev v naši krajevni skupnosti.

Ko smo lani koncem novembra odkrili spominsko ploščo v spomin na ustanovitev prvega odbora OF je slavnostni govornik Adolf Arrigler-Bodin omenil tudi Otona kot soustanovitelja tega odbora OF 1941. Deloval je v medvojnem mladinskem aktivu OF na našem terenu dokler ni bila organizacija 1942 izdana ter so mladince tega terena, ki so zelo aktivno delovali za OF, aretirali ter postavili pred vojno fašistično sodišče! Zločinski fašistični sodniki so izrekli drastične kazni. Med obsojenci je bil tudi Oto Weissbacher, ki je bil kaznovan na 12 let težke ječe. Sedel je v zaporih severne Italije, kasneje pa so ga poslali v ječo v Aleksandriji, kjer je bil do kapitulacije Italije. Ječa je napravila svoje. Prišel je domov bolehen, a vendar ni prekinil sodelovanja za OF.

Bil je aktiven športnik. Med obema vojnoma se je posebno odlikoval v igri namiznega tenisa, kjer je osemkrat osvojil državno prvenstvo.

Polnih trideset let je bil na čelu urada za kontrolo meril, kjer je ostal do upokojitve. Za časa športnega udejstvovanja si je nabral nešteto lepih trofejev in odličij, posebna priznanja pa je dobil za svoje delo med vojno in po njej.

JOŽE PEROVIČ